

بیت القادیا
بیت القادیا
بیت القادیا

محمد رفیق صاحب
بیت القادیا

WEEKLY BADR 5 ADEGAN



جلد ۱۵

ایڈیٹر
محمد حفیظ نقیب پوری

نامب :-
فیض احمد گجراتی

شرح جلد
سالانہ ۱۰ روپے
شش ماہی ۴ روپے
ماہانہ ۸ روپے
فی پرچہ ۱۵ روپے

۲۵ ستمبر ۱۹۶۵ء
۱۳ جولائی ۱۳۸۶ھ
۲۵ اگست ۱۹۶۶ء

اخبار احمدیہ

تادیان ۲۲ اگست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ المذکورہ العزیز کی محبت
مستحق اخلاص و لطف میں مشائخ شدہ اطلاعات مظہرین کے حضور کو نزل اور کھانسی کی
مورخہ اراگت کا پورٹا مظہرین کے لیے کہ جسے کہ نسبت تو انا کہ ہے لیکن نزل اور کھانسی کی
تکلیف ابھی مل رہی ہے۔

احباب جماعت خاصہ کو جو ادر الزما سے دعائی ماری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے
نفل سے حضور کو محبت کاملہ دعا و دعا عطا فرمائی ہے۔ آمین۔

ربوہ ۷ اگست حضرت ابراہیم بن ابیہ اللہ تعالیٰ نے خلافت طیبہ کے باوجود گلہ بانی
دلنا ترسہ مانجھن احمدیہ کے احاطہ میں نہ لیتے لاکر نفل عمر نافذ پیش کے دفتر کی نئی عمارت کی
سرنگ بنیاد اپنے دست مبارک سے رکھا اور اس موقع پر ایک پرمعزت و بعیرت اور شرف
بھی فرمایا جس میں حضرت علی مرتضیٰ کے سوا اسحاق بن حضرت یحییٰ مرتضیٰ علیہ السلام کے تقریر بھی کی گئی ہے
لطیف تشریح فرمائی۔

تادیان ۲۲ اگست ختم عاجزانہ فراموش احمدیہ کو اللہ تعالیٰ سے ال و عیال بلفعلہ تعالیٰ تیرے میں الحمد للہ

کے ساتھ زمانہ کا لکھنا تھا ہے ہمارے ساتھ ہے۔

اس کے بعد صبح جلسہ محکم پر فیصلہ
تری پوری کی مکروری نے من کلک زبان میں
تقریر فرمائی اور سچے نے کہا کہ سب سے قیمتی
تحفہ جو اسلام نے نبی زرع انسان کو
عطا فرمایا ہے وہ قرآن پاک ہے
یہ تحفہ اپنے اصول و ضوابط کے لحاظ
سے ہر چیز سے ممتاز ہے اور یہی فرقہ و گمراہی
اس کی تعلیم ان سینا دان سے اور شریعت کو
انسانیت کی علامت ہے اور نبی پناہی ہے۔
آپ نے اس امر کی بھی توجہ فرمائی کہ
اسلام ربوہ پیشہ پھیلا ہے بلکہ فرمایا کہ
اسلام کی ہر گز تعلیم ہی اس کی علامت
کا ذریعہ ہے یہ مطلقاً غلط ہے کہ
اداکر کے بعد اطلاعات طیبہ کی وجہ سے
آپ نے قبل از وقت رخصت کا حائر
ہونے سے آپ کے بعد یہ فیصلہ فرمایا کہ
ایم۔ اے۔ جی۔ لٹ کے کرسی صدر امت
سنبھالی۔

محکم مولانا شریف احمد صاحب اپنی
نے اسلام اور اسی عالم پر تقریر فرمائی
اور صورت نے تو میں امن کے اسباب
پیان کر کے کے بعد زماں کے
TROUBLE SPOTS
مقتدرت اور مشا و جیٹ اور جنوری
اشرفیہ روڈ لیبیا وغیرہ کا ذکر کرتے
ہوئے خصوصاً یاد دہانہ کر کے وقت
یک صحیح امت لعیب نہیں ہو سکتا ہے
جب تک کو دنیا دانی اسلام کے پیش
کردہ اصول پر عمل نہ کریں آپ نے قرآن
تعلیم کی روشنی میں قیام امن کے لئے
مسیحی ایمان فرمائی مشائخ عالمی
کا قیام پیشیا ایمان مذاہب کا
حصوں و گنت کے لئے جائزہ دینے کا
استعمال اور تقسیم دولت کی تائید میں
حاملت رہا (تقریر پورا)

گلکنہ میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا مینا جلسہ

احمدی علماء کی پر لطف تقریریں غیر مسلم مقررین کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صفوں کو خارج عقیدت

رپورٹ مسردہ نور عالم صاحب احمدی بیگم مری سیکریٹری جماعت احمدیہ گلکنہ

کے چند حضرات واقعات بیان فرمائے۔
مشائخ عالمی پر چار چار حصے ہائے
کے موقع پر مسردہ داران و پیش کے مریان
نوامہ اور آپ کا دانشورانہ نفلہ حضرت
غیر مجاہد کا نام دل رسالہ حضور اقدس
کے سیرت کو دینا اور آپ کا اس دولت
کو سفیدوں اور تہیوں اور محتاجوں
کی طرف منتقل کر دینا، غار شوریہ حضرت
ابوبکر نہ کو حضور کی آہٹ پاک کھیرا جانا
اور حضرت رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم کی
یقین و وثوق اور مومنانہ تصرف اور کلام

میر محمد اسحاق صاحب نے کاظم اسلام بگنڈر
سید الانام علیہ اللہ علیہ وسلم پر بھی بوجہ
محکم سید کو بخش صاحب سیکریٹری
تبلیغ نے انگریزی میں استقبالیہ لکھی
پڑھا۔
پہلی گم کے مطابق سب سے پہلی تقریر
محکم مولانا محمد علی صاحب فاضل سابق
سینے جا غریب کی تھی۔ آپ نے سیرت
پاک مظہر ایک متوسطہ دینیہ حاصل تقریر
فرمائی۔ محکم موصوف نے حضرت رسول
کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک و مظہر زندگی

جو امت احمدیہ گلکنہ نے اسی سال سیرت
النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ ۷ اگست ۱۹۶۵ء
کو وقت سڑ سے چھوٹے مشائخ مسلم لٹریچر
ہاں واقعہ پیش اسکو اڑیں منقذ بیہتیل
وقت میں اس جلسے پر بیانیہ بریلے کے
انتظامات کی تکمیل دراصل عمران الغفار
اللہ و خدام الامریہ کی مشیت کو کرکشنوں
کو ہی توجہ تھی۔ بریلے کا پیشی ایک خاص
پر گرام کے مانت کے کھانسی ہار دو
انگریزی اور بلکدی میں اشتہارات تقسیم
کے لئے اور شہر کے اہم مقامات پر کافی
تعداد میں بڑے سائز کے پوسٹریں چسپاں تھے
مقامی انگریزی و اردو اخبارات میں طبع
کے متعلق اطلاعات بھی شائع ہوئے۔
ہاں میں کمرے پر روشنائی کے ہوتے قطعاً
مشغل پر اشتہار مسیح موجود تعلیمات آڈیا
تھے۔

جلسہ لائقا دیان اور ربوہ کی نازنخوں کا اعلان

اجرا جماعت کی آگاہی کیے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت ادرک الیہ
خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے عزیز نے اس سال جلسہ سالانہ
تادیان کے لئے ۴-۵-۶-۷ دسمبر کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ اجنبی ملت
اپنے اس روحانی اجتماع میں مشاں ہونے کے لئے ابھی سے تیار ہو کر شریعت
کریں اور سیدنا حضرت یحییٰ مرتضیٰ علیہ السلام کی دعاؤں سے ہمیں مدد فرمادیں
لے اس جلسہ میں مشاں ہونے والوں کے لئے فرمائی ہیں۔

اسی طرح جلسہ سالانہ ربوہ کی نازنخوں کی اطلاع بھی موصول ہوئی ہے
۱۹۶۵ء کو ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہر دورہ آگزی میں ہونے
و دلے روحانی اجتماعوں کو پہلے سالوں کے ہمیں بڑھ سکے گا مایا
فرمائے۔ مٹا سار
ناظر دعوت و بیچ تادیان

صدورت کے ذرائع پر فیصلہ تری پوری
جگہ و تری ایم۔ ایس۔ کے لئے انجام دینے
آپ شکستہ پور پوری کے انگریزی کے پروفیسر
اور صوبائی مجلس مقتدرہ کے مقررین
کے ہیں۔ آپ نے ایک مختصر سی تقریر
تقریر کے بعد جلسہ کے آغاز کا اعلان
فرمایا۔

محکم مولانا شریف احمد صاحب اپنی
بلخ اخبار جماعت احمدیہ گلکنہ نے قرآن
پاک کا نہایت لطیف و دلنشین و پروردہ قدرت
میں طاقت مند و کافی پیمانہ پر محکم
محمد اسماعیل صاحب ربوہ نے حضرت خاکر

قادیان میں مقامی اہل جمعیت کا ایک اہم اجلاس

قرآن کریم پڑھنے پڑھانے اور دیگر تربیتی امور کے متعلق پر لطف تبادلہ خیالات اور عملی پروگرام

قادیان ۲ اگست آج صبح مسجد اقصیٰ کو لوکا اچھی احمدیہ کے زیر اہتمام مقامی اہل جمعیت کا ایک اہم اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب سکاٹھ تعلقے کی صدارت میں قرآن کریم پڑھنے پڑھانے اور دیگر جماعت سے متعلق تربیتی امور کے بارے میں اہل جمعیت نے اپنے خیالات کا اظہار کیا اور امیر مفید مشورے پیش کئے۔ کافی دیر تک جملہ اہم امور پر مشورہ و مفید تبادلہ خیالات ہوئے۔ لطف ملیں ہونے چاہئے۔ جاری رہی اور سوا ایک بجے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

اجلاس کی باضابطہ کارروائی صورت مکان کی ابتدائی چند آیات قرآنی صحیحی سے تلاوت کے ساتھ ہوئی۔ جو جو بزرگوار کلمہ پکھانے کی۔ بعد ازاں حضرت المصلح المکرم حضرت رضوان اللہ عنہ کے منظم کلام "قرآن لانا" پڑھا۔ مجھے کچھ کہنا ہے۔ حضرت عبد مقبب اشعار عزیز و محترم احمدیہ کی ستم بدراسا جاری کرنے سے۔

آج کے اجلاس کی غرضی و غایت پر روشنی ڈالنے کے لئے پہلے بزرگوار مولوی محمد حفیظ صاحب نقاروی کو قرآنی تعلیم لوگا اچھی احمدیہ نے تقریر کی۔ جس میں آپ نے بتایا کہ اس وقت ہم قرآن کریم اور پر باجی حوالہ دینا چاہتے ہیں اور ان پر بزرگوار دیکر کرنے کے لئے تیار ہونے ہیں۔ ان میں سے مقدم ترین اور مشہور قرآن کریم کا پڑھنا پڑھانے ہیں جس کے بارے میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثامنہ صدارت جماعت کے اپنے مفید و خطبات کے ذریعہ توجہ دہا دیکھے ہیں۔ اور جماعت کے جملہ افراد کو جلد از جلد قرآن کریم فاطمہ ہا۔ باترجمہ اور صحیح تفسیر کے ساتھ اچھی طرح سیکھنے کا تاکہ قرآن سے توجہ ہم اس وقت کی کر اس کے لئے عملی پروگرام مرتب کریں اور اپنے نام ۲۴ گھنٹہ کا مطالعہ گھنٹہ گھنٹہ کے ساتھ ساتھ قرآن پاک کی برکات اور انوار سے اپنے ذہنوں اور گھروں کو بھر لیں۔ اس سلسلہ میں محکم نوای صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثامنہ امیر ہ اللہ صاحب کا خطبہ جمعہ زبردہ ہر فرد کی سلامتی سے رو بہ بردار اعلان

اضحیٰ روز اعتبارات پڑھ کر سنانے جن میں حضور انور نے بیان فرمایا ہے کہ کس طرح قرآن اول کے سہارا بننے سے قرآن کریم کی برکت ہی سے وہی دنیاوی غشٹیں اور نفسیں حاصل کیں، لیکن بعد کے مسلمانوں نے جب قرآن کریم سے اپنی توجہ پھیر لی تو وہ خسران وقت بن چکے۔ چنانچہ رسوائی اور ذلت کا سلسلہ اب تک مسلمانوں کے ساتھ چل رہا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں قرآن کریم سے معارف کرایا ہے۔ پس ہمارے لئے ہزاروں ہے کہ قرآن کریم کے علوم نہ صرف ہم خود سیکھیں بلکہ دوسروں کو بھی سکھائی جائے۔ یہ کوشش ہونی چاہیے کہ دو تین سال کے اندر ہمارا کوئی بچہ ایسا نہ بنے جسے قرآن کریم ناظرہ نہ آتا ہو اور دوا تین سال تک نہیں پر نظر آسکے کہ کوئی احمدی ایسا نہ رہے جو قرآن کریم ناظرہ نہ پڑھ سکا ہو۔ کثرت سے ایسے احمدی ہوں جو قرآن کریم کا ترجمہ بھی جانتے ہوں۔

حضور انور کی اس سکیم کے دوسرے حصہ کو مداحیت کرنے ہوئے محکم مولوی صاحب نے ان دستوں کی توجہ دلائی جو اہل جمعیت کو قرآن کریم ناظرہ اور ترجمہ کے ساتھ پڑھا سکتے ہیں۔ وہ حضور تحریک پرورانا اور اچھی خدمات پیش کریں۔ آئی غرضی کے حضور گھدہ ہار چ سلسلہ کے خطبہ میں جو وقف آیات کی تحریک شدہ تھی اور خطبہ کے اعتبارات بھی مولوی صاحب نے پڑھا کر سنائے۔

ان کے بعد آپ نے بتایا کہ آج ہم محکم کی تربیت کے بارے میں بھی غور و فکر کر سکتے ہیں۔ اجلاس کا دوسری غرضی واضح کرتے ہیں۔ بتایا کہ جو کچھ قرآن کریم کے بارے میں بھی اہل جمعیت اپنا حقیقی مشورہ دیں اور عملی پروگرام میں تعاون فرمائیں۔ بعد ازاں محترم صاحب صاحبزادہ صاحب نے اس امر کا جائزہ لینے کے لئے کہا کہ ہم سے کتنے قرآن کریم ناظرہ اور پڑھنا نہیں جانتے ہمارے بارے میں اہل جمعیت کو کوئی خبر ہے اور اپنے اس بارے میں کیا فیصلہ فرمائیں اور ساتھ ہی حلقہ کے طور پر پڑھانے اور ساتھ ساتھ قرآن کریم پڑھنے پڑھانے

کے سلسلہ میں مدد جملہ کے لئے پڑھنا ہے۔ مختلف محاذوں پر پیش قدمی اور مشورے دینے۔ اس موقع پر محترم صاحبزادہ صاحب نے حاضرین سے خطاب فرماتے ہوئے فرمایا:-

ہمارا ذہن ہے کہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر اس سکیم کو زیادہ کامیاب بنائیں۔ اور قرآن کریم کی رسالت اور نور کو حاصل کریں۔ آپ نے دیگر اقوام کی کیوں ترقی کے ذکر میں فرمایا کہ وہ ترقی اپنے مذہب کو چھوڑ کر ترقی کر رہی ہیں۔ ہر محکم مسلمان کے مشن غلط فہمی کا فیصلہ ہے کہ مسلمان قرآن کریم ہی کے ذریعہ ترقی کریں گے اس کے بغیر نہیں۔ کیونکہ قرآن کریم اپنے ساتھ ایسی رسالت رکھتا ہے جو زمین سے اٹھا کر آسمان کے چمکتے ہوئے ستارے بنا سکتی ہے۔

خدا ب ہماری رکھتے ہوئے محرم صاحبزادہ صاحب نے ان اللہی نوحی علیک القرآن لمرادک الخ معاد کے وعدہ الہی کے سلسلہ میں واضح کیا کہ خدا تعالیٰ کے یہ وعدے بھی مدھمت قرآنی کے ساتھ وابستہ ہیں۔ اس لئے قادیان کی جماعت کو مخلصوں اور باقی اہل جمعیت کو باہم میں اسی بیعت سے ہی قرآن کریم پڑھنے پڑھانے اور اس پر عمل کرنے کی طرف زیادہ توجہ دینے کے

کفر و بدعت سے کیونکہ مدھمت قرآنی کا اس وعدہ الہی کے ساتھ بہت گہرا تعلق ہے۔ اہل علم کی تربیت کے سلسلہ میں بھی متعدد اہل علم نے اپنے خیالات کا اظہار کیا اور مفید مشورے دینے جو سے لوگا اچھی احمدیہ اور خدام احمدیہ کے کارکنان کو بہت کچھ مدد ملی۔ اس کام کی اسباب کی دیکھی نے ان کے حوصلے بڑھا دیئے۔ اس سلسلہ میں بھی مدد جملہ محترم صاحبزادہ صاحب نے اہل جمعیت کو پیش خدمت صاحب کے نواز اور تفصیل سے بتایا کہ کس طرح اہل جمعیت اپنے بچوں اور نوجوانوں اور ستوات گاہکی تربیت کر سکتے ہیں۔

آخر میں اجتماعی دعا کے بعد یہ برکت اجلاس سوا ایک بجے دوپہر اختتام پذیر ہوا۔ اور امیر محمد لٹاکا کچھ ہی سے حضور سڑب اور عشاء جیوں وقت کی سزاؤں کے بعد قرآن کریم با ترجمہ اور ناظرہ کی کلاسوں میں اسباب کا تقدیر کیا گیا۔ امتحان ہوا۔ اور اہل جمعیت کام نے زیادہ مشورے اور رغبت کے ساتھ شریک ہوئے۔ اللہ تعالیٰ اس میں برکت ڈالے اور اس کے بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔

راخبر دھمنا ان الحمد للہ رب العالمین ہ

درخواست و دعا
مولوی محی خان صاحب کو یقین ہو گیا ہے اور ان کا خود بھی جاری ہے۔ مولوی صاحب اور ان کا صاحبزادے نے ان کا کلمہ اور کلمہ قرآن کریم تمام ممالک کر دیے ہیں۔ ان کا کلمہ اور کلمہ قرآن کریم تمام ممالک کر دیے ہیں۔ ان کا کلمہ اور کلمہ قرآن کریم تمام ممالک کر دیے ہیں۔

موصی صاحبان کے لئے لائحہ عمل

ہر کے اسی شمارے میں سیدنا خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ نے ہر فرد کو ایک ام خطبہ مشائخ پڑھا ہے اور اس کے ذریعہ سے حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے تمام موصیوں پر قرآن کریم کی تعلیم و تفسیر کے بارے میں ایک ذمہ داری عائد فرمائی ہے۔ جسے پورا کرنا ہر موصی کا فرض ہے۔ جہاں تک موصیوں کے مدد لینے جو جماعتی عمدہ کے لحاظ سے سیکڑی دیا ہوا ہوں گے، کے انتخاب کا تعلق ہے۔ اس بارے میں نظارت حسلی کی طرف سے معین ہر آیات جملہ تمام جماعتوں کو پہنچ جائیگی۔ موصیوں کی طرف سے موصیوں کو ہر آیت اپنے امام کے ارشاد کی تعمیل کے لئے کر سکتے ہوں جائیں۔ اور نہ صرف خود قرآن کریم پڑھیں بلکہ جماعت کے ہر فرد کو سکھانے کے انتظام میں مقامی جماعت کے ساتھ بورا تعلق رکھیں۔ حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے ان تمام اہل جمعیت و جوانی کے لئے یہ جنہوں نے وصیت کی ہوئی ہے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام موصیوں کو حضور کے ارشاد کی مکمل تعمیل کی توفیق بخشے۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

خطبہ جمعہ

اللہ تعالیٰ نے مجھے بشارت دی ہے کہ وہ ہمیں تعلیم القرآن کی سکیم اور عارضی وقف کی مہم میں بہت برکت ڈالے گا

ان تحریکوں کے ذریعے انوار قرآن زمین پر محیط ہو جائیں گے (انشاء اللہ)

تعمیر القرآن کا نظام وصییت سے بھی گہرا تعلق ہے اس لئے موسیٰ صاحبان پر قرآنی انوار کی اشاعت کی خاص فرماری عسکد ہوتی ہے

ہر احمدی فرد اپنے دل کو نور قرآن سے اتنا متور کر لے کہ دیکھنے والوں کو اس کے وجود میں قرآنی نور ہی نظر آئے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۵ اگست ۱۹۶۶ء

مترجم: محکم برولی محمد صادق صاحب سماڑی انجمن عربیہ صیغہ دو نویسی

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بھی متعدد بار نور قرآن کو اور فرمائی وہی کو نور کے لفظ سے یاد کیا ہے اور مجھے بتایا گیا کہ وہ نور ہو نہیں سکتا کیونکہ یہی نور ہے۔

تشریح و تفسیر اور سورہ نازک کی عادت کے فرمایا۔ کوئی پانچ ہفت کی بات ہے ابھی میں روہ سے باہر گھوٹا گی کی طرف نہیں گیا تھا۔ ایک دن جب میری آنکھ کھلی تو میں بہت دعاؤں میں مصروف تھا۔ اس وقت

پھر میں اس طرف بھی متوجہ ہوا کہ

عالم ہیری میں یمن نے دیکھا

عارضی وقف کی تحریک

کہ جس طرح بجلی چلتی ہے اور زمین کو ایک کنارے سے دوسرے کنارے تک روشنی کر دیتی ہے۔ اسی طرح ایک نور ظاہر ہوا اور اس نے زمین کو ایک کنارے سے دوسرے کنارے تک ڈھانپ لیا۔ پھر میں نے دیکھا کہ اس نور کا ایک جھمکے جیسے صبح ہو رہا ہے۔ پھر اس نے الفاظ کا جامہ پہنا اور ایک پُر شوکت آواز فضا میں گونجی جو اس نور سے ہی بنی ہوئی تھی۔ اور وہ یہ تھی۔

جو قرآن کریم سیکھنے سکھانے کے متعلق جاری کی گئی ہے اس کا تعلق نظام وصییت کے ساتھ بڑا گہرا ہے۔ چنانچہ میں نے حضرت سیخ موعود علیہ السلام کے رسالہ الوصییت کو خورد سے پڑھا تو مجھے معلوم ہوا کہ واقعہ میں اس تحریک کو موسیٰ صاحبان کے ساتھ بڑا گہرا تعلق ہے۔ اس وقت میں تفصیل میں نہیں جانا چاہتا صرف ایک بات آپ دوستوں کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔ حضرت سیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

بَشْرَى لَكُمْ

یہ ایک بڑی بشارت تھی میں اس کا ظاہر کرنا فروری تھا۔ ہاں دل میں ایک غلط فہمی اور خواہش تھی کہ جس نور کو میں نے زمین کو ڈھانپنے ہوئے دیکھا ہے۔ جس نے ایک سرے سے دوسرے سرے تک زمین کو متور کر دیا ہے۔ اس کی تعبیر بھی اللہ تعالیٰ نے اپنی طرف سے مجھے سمجھائی۔ چنانچہ وہ ہمارا خدا جو بڑا ہی فضل کریم والا ہے۔ اس نے خود اس کی تعبیر اس طرح سمجھائی کہ گذشتہ پیر کے دن میں ظہر کی نماز پڑھا تھا۔ اور تیسری رکعت کے نیام میں تھا تو مجھے ایسا معلوم ہوا کہ کسی غیبی طاقت نے مجھے اپنے تعریف میں لے لیا ہے اور اس وقت

رسالہ الوصییت کے شروع میں

مجھے یہ قہر سیم ہوئی

بھی ایک عبارت لکھی ہے اور حقیقتاً وہ عبارت اس نظام میں منکاب ہونے والے موسیٰ صاحبان ہی کی کیفیت بتا رہی ہے کہ تمہیں وصییت کر کے اس قسم کا انسٹا بنا پڑے گا۔ حضور فرماتے ہیں:-

کہ جو فرد مجھ نے اس دن دیکھا تھا وہ قرآن کا نور ہے جو تعمیل القرآن کی سکیم اور عارضی وقف کی مہم کے ماتحت دنیا میں پھیلا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس مہم میں برکت ڈالے گا۔ اور انوار قرآن اسی طرح زمین پر محیط ہو جائیں گے۔ جس طرح اللہ نور کو زمین پر محیط ہوتے ہوئے دیکھ رہے تھے محمد اللہ علیٰ خالک۔

مذاکر رضا کو تم ہی طرح اپنا نہیں سکتے۔ جب تک تم اپنی رضا چھوڑ کر اپنی لذات چھوڑ کر اپنی عزت چھوڑ کر اپنا مال چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ کر اس راہ میں وہ تخی نہ دکھاؤ جو موت کا نظارہ تمہارے سامنے پیش کرتی ہے لیکن اگر تم تجھی اٹھاؤ گے یعنی اس نظام وصییت میں سلاطین ہو جاؤ گے اور اس کے تقاضوں کو پورا کرنے والے ہو گے تو حضور فرماتے ہیں (تو ایک پیارے نیچے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے اور تم راستبازوں کے وارث کئے جاؤ گے جو تم سے پہلے گذر چکے ہیں اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے لیکن تمہارے ہی ہونے والے وصییت ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے۔ دراصل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک ہمارا کاتر جی ہی ہے جو

بہشتی مقبرہ کے متعلق

اللہ تعالیٰ نے آپ پر نازل کیا تھا۔ حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”جو لوگوں قبرستان کے لئے بڑی بھاری بشارتیں بھیجے گی ہیں۔ اور نہ صرف خدا نے یہ شرمایا کہ یہ بہشتی مقبرہ ہے بلکہ یہ بھی فرمایا اَنْزَلَ فِيهَا كُلَّ رَحْمَةٍ یعنی ہر ایک قسم کی رحمت اسی قبرستان میں اتاری گئی ہے۔ اور کسی قسم کی رحمت انہیں جو اسی قبرستان والوں کو اس سے پہنچے نہیں۔“ (ابو الوصیبت)

یہ تو اللہ تعالیٰ نے وحی کے ذریعہ عزت مسیح سرور علیہ السلام کو بتایا اَنْزَلَ فِيهَا كُلَّ رَحْمَةٍ۔ اسی قبرستان میں ہر قسم کی رحمت کو نازل کیا گیا ہے۔ یعنی اس میں دفن ہونے والے وہ ہیں جو اللہ تعالیٰ کی تمام نعمتوں کے وارث ہیں۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ انسان تمام نعمتوں کا کب اور کس طرح وارث بنتا ہے تو حضرت مسیح سرور علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک دوسرے الہام میں بتایا اَنْزَلَ فِيهَا كُلَّ رَحْمَةٍ فِي الْقُرْآنِ ساری کھلیاں اور نیکیاں اور سب موجبات رحمت قرآن کریم میں ہیں اور رحمت کے کوئی سمان ایسے نہیں جو قرآن کریم کو چھوڑ کر کسی اور جگہ سے نکال سکے جاسکیں اور رحمت کے ہر قسم کے سامان صرف قرآن کریم سے ہی حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

تو فرمایا اَنْزَلَ فِيهَا كُلَّ رَحْمَةٍ کہ اس بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے والے وہ لوگ ہوں گے جو قرآن کریم کی تمام برکتوں کے وارث ہوں گے۔ کیونکہ کوئی برکت بھی قرآن کریم سے باہر نہیں اور نہ کبھی جگہ سے حاصل کی جاسکتی ہے۔ اس لئے ایسے ہی ہر قسم کی رحمت کے ذریعے رکھوے جائیں گے۔ اس سے ظاہر ہے کہ

موسیٰ صاحبان کا ایک بڑا گہرا اور دائمی تعلق

قرآن کریم، قرآن کریم کے سیکھنے، قرآن کریم کے پڑھنے سے متاثر ہونے، قرآن کریم کی برکات سے مستفیض ہونے اور قرآن کریم کے فضلوں کا وارث بننے سے ہے۔ اسی طرح قرآن کریم کے انوار کی اشاعت کی ذمہ داری بھی ان لوگوں پر عائد ہوتی ہے۔ کیونکہ قرآن کریم کی بعض برکات ایسی بھی ہیں جن کو تعلق اشاعت قرآن سے ہے جیسا کہ خود قرآن متعدد جگہ اسے بیان فرماتا ہے اور اس کی تفصیل میں جانا اس وقت میرے لئے ممکن نہیں۔

پس اللہ تعالیٰ نے ان دو چیزوں کے ذریعہ ہمیں اس طرف متوجہ کیا کہ موسیٰ حقیقتاً وہی ہوتا ہے کہ جس پر اللہ تعالیٰ کی تمام نعمتیں، اس کے فضل، اس کی رحمت اور اس کے احسان کی وجہ سے اس لئے نازل ہوتی ہیں کہ اس شخص نے اپنی گردن کلینے قرآن کریم کے ہوا کے نیچے رکھی ہوتی ہے۔ اپنے پر وہ ایک صورت دار در کرتا ہے اور خدا ہی جو کہ ایک نئی زندگی دیتا ہے اور اسی وحی کی زندہ قلب پر جوتا ہے کہ اَنْزَلَ فِيهَا كُلَّ رَحْمَةٍ فِي الْقُرْآنِ۔

پس چونکہ وصییت کا یا نظام وصییت کا یا موسیٰ صاحبان کا، قرآن کریم کی تقسیم، اس کے سیکھنے اور اس کے کھانے سے اگر تعلق ہے۔ اس لئے

میں نے یہ فیصلہ کیا ہے

کہ تعلیم قرآن اور تعارف عارضی فی خمسہ تینوں کو موسیٰ صاحبان کی تقسیم کے ساتھ مل کر دیا جائے اور ہر سال کے کام ان کے سپرد کئے جائیں۔

اس لئے آج میں موسیٰ صاحبان کی تنظیم کا، خدا کے نام کے ساتھ اور اس کے فضل پر عبور کرتے ہوئے اچھا کرنا ہوں۔ تمام ایسی جماعتیں ہیں جہاں موسیٰ صاحبان

پائے جاتے ہیں ان کی ایک مجلس تمام ہوتی چاہیے۔ یہ مجلس باہمی مشورہ کے ساتھ اپنے صدر کا انتخاب کرے منتخب صدر جماعتی نظام میں سیکرٹری و عدلیا ہوگا۔ مگر جسے بعد میں ہم اس کا نام بھی بدل دیں۔ لیکن فی الحاصل

منتخب صدر کی سیکرٹری و عدلیا ہوگا

اور اس صدر کے ذمہ عہدہ و ذمہ داریوں کے لئے کام بھی ہوگا کہ وہ کھانے کے مرکز کی رہایت کے مطابق وصییت کرنے والوں کے اجلاس بلائے۔ اسی اجلاس میں وہ ایک دوسرے کو ان ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کریں جو ایک موصیٰ کی ذمہ داری ہیں۔ یعنی اس شخص کی ذمہ داریاں جس کے متعلق اللہ تعالیٰ کی بشارت میں یہ بتاتی ہے کہ خدا کے سارے فضلوں، اور اس کی ساری رحمتوں اور اس کی ساری نعمتوں کا وہ وارث ہے۔

اور وہ صدر کو یاد دلاتا ہے کہ تمام خیر جو قرآن میں ہی ہے اس لئے وہ قرآن کریم کے نور سے پورا حصہ لینے کی کوشش کریں اور ان کو بتایا جائے کہ

قرآن کریم کے انوار کی اشاعت

کناہر موسیٰ کا بحیثیت فرد اور اب موصیوں کی مجلس کا بحیثیت مجلس پہلا اور آخری فرض ہے اور اس بات کی بخلائی کرنا کہ وقف عارضی کی سکیم کے ماتحت زیادہ سے زیادہ موسیٰ اصحاب اور ان کی تحریک بروہ لوگ حصہ لیں جنہوں نے ابھی تک وصییت نہیں کی۔ اور ان پر یہ فرض ہے کہ پہلے وہ اپنے گھر سے یہ کام شروع کریں۔ حتیٰ کہ ان کے گھر میں کوئی مرد کوئی عورت کوئی بچہ یا کوئی دیگر فرد جو ان کے اڑکے نیچے ہو یا ان کے پاس رہتا ہو یا اس لئے کہ جسے قرآن نہ آتا ہو پہلے ناظرہ پڑھنا سکھانا ہے پھر ترجمہ سکھانا ہے۔ پھر قرآن کریم کے معانی پھر اس کے علم اور اس کی حکمتوں سے آگاہ کرنا ہے۔ پھر ان علماء کو ایک نئی کی طرح دوسروں تک پہنچانا ہے تاکہ جس فیض سے جس نعمت سے ہم نے حصہ لیا ہے۔ اسی فیض، برکت اور نعمت سے ہمارے دوسرے بھائی حصہ لینے والے ہوں۔

وقف عارضی میں

مجھے ہر سال کم از کم پانچ ہزار وقف چاہئیں

اس کے بغیر ہم بیچ رنگ میں جماعت کی تربیت نہیں کر سکتے۔ یہ سکیم ماہ مئی ۱۹۷۶ء میں شروع ہوئی ہے۔ چونکہ اس سال جو سال اول ہے اس لئے اور طلباء کی چھٹیوں کا ایک حصہ لگدنگ چکا ہے (نظام اگر وہ کوشش کریں تو اب بھی اس میں حصہ لے سکتے ہیں) اسی طرح بعض ایسے پیشہ والے ہیں جن کو ان دنوں چھٹیوں جوتی ہیں۔ مثلاً بعض عدالتیں بند رہتی ہیں۔ وہاں جو احمدی ترقیل و کامت کا کام کرتے ہیں وہ بھی اپنی زندگی کے چند ایام اشاعت علوم قرآنی کے لئے وقف کر سکتے ہیں یا ان کے لئے کھلی ہے ہمارے اس۔ پہلے سال میں یہ تعداد پانچ ہزار تک پہنچ جائے۔ جب یہ ممکن ہے تو پھر اس کے لئے کوشش کریں کہ جائے۔ اللہ تعالیٰ کے کسی قانون کے ماتحت ہم اسے ناممکن قرار نہیں دے سکتے اس لئے جا رہے ہیں کہ ہم سب متحداً موسیٰ صاحبان پوری کوشش اور ہمدردی سے کام لیں کہ واقفین عارضی کی تعداد اس سال بھی جو پہلا سال ہے پانچ ہزار تک پہنچ جائے۔ تا تعلیم قرآن کا کام اس طریق پر کیا جاسکے۔ ہمارے موسیٰ صاحبان کا

یہ اسلام کے

کاپے گھروں میں قرآن کریم کی تعلیم کا انتظام کریں۔ دوسرا یہ کہ واقفین عارضی رہیں گے سپرو قرآن کریم پڑھانے کا کام کیا جاتا ہے کہ تعداد کو پانچ ہزار تک پہنچانے کی کوشش کریں۔

تیسرے یہ کہ وہ اپنی جماعت کی بخلائی کریں دعویٰ نکالیں، امیر پارٹیزنٹ

دھولی لازمی چن رہ جات کی رفتار تیز کرنے کی فوری ضرورت ہے

کو

پوشیدہ جوانوں تادیب قوت شود پیدا بہار و رون اندر دہ منڈت شود پیدا
اللہ تعالیٰ نے عمل اپنے فضل سے حضرت بیچہ معبود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ
سے احیاء دین اسلام کا اہم خدمت جماعت دھولہ کے سپرد کر رکھی ہے اور ان کے
کام کی ہونی تو توفیق سے جماعت کے اکثر احباب اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے کی کوشش
کر رہے ہیں۔
لیکن ہماری جماعت ان دنوں جن غیر معمولی حالات میں سے گزر رہی ہے ان کے
پیش نظر ابھی ضرورت ہے کہ ہم تسریاتی کے سیوار کو ادا رہنا چاہیں۔ اور چند دن کی
رفتار کو پہلے سے تیز کر دیں۔ کیونکہ جو قوم توفیق کے تقاضوں کے مطابق اپنی جدوجہد
کو تیز نہیں کرتی وہ اپنے مقصد میں جھلسا کاسی ہی حاصل نہیں کر سکتی اور مشکلات اور
استحکام کا زور ماننا پڑتا جاتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا
ارشاد ہے:-

”جبکہ کہیں نے جنگ کے سوز و غم اور دستوں کا تھکاب دفت آگیا ہے کہ جماعت
اپنے زبانی دعووں اور الفاظ کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کرے اور جماعت کے
تمام ارادوں میں اس میں سے اس کی توفیق کے لئے زور لگانا شروع کرے؟
ہر شخص جو جماعت احمدیہ میں داخل ہوتا ہے خدا تعالیٰ کے ساتھ یہ عہد کرتا ہے کہ وہ پروردگار
اور دین کو دنیا پر مقدم کرے گا۔ اگر اس وعدہ بعثت کا عملی ثبوت دینے میں ناکام رہے
جماعت مسلمہ کی ضروریات کو اپنی ذاتی اور فائدہ مندی کی ضروریات پر مقدم نہ کرے
اپنے ذمہ کے یزوں کی ادائیگی میں باقاعدگی اختیار کرے اور روزی شروع کے ساتھ ۱۵
کریں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے جاری موجودہ آہد میں سہولت آسانہ ہو سکتا ہے۔
ہر طرح جاہلوں کے عہد برداران اور مسلمانوں کی ملامت کی وصولیوں اور جو لوگ باوجود
کوشش کے نادانوں میں ان کا مقابلہ کرنا خود قوت میں نہیں کر سکتے اور اصلاح عمل کی بہتر ترقی دیکھتے ہیں
یہ تمام افسوس کے بعض افراد جماعت احمدیہ میں ہونے کے لہذا اداروں میں ایسے دوستوں
کو نہ دیکھنے کے ساتھ اپنے ذمہ داریوں کی ادائیگی کی طرف فوری توجہ دینی چاہئے کہ جو کوشش
ایسے معبود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عہد برداران سے اندر دہ منڈت کیا اور حکومت سے ناراض قرار دے چکے ہیں
موجودہ عالمی مسائل کے چارہ کوزے کو دیکھیں مقصد و معنی ابھی ایسی ہی تھکی گزرتے
مترقی بحث کے مقابلہ میں بہت کم وصولی ہوتی ہے یا کچھ بھی وصول نہیں ہوتا۔ تمام جماعتوں کو
ان کے محنت و وصولی اور دنیا کی بوزنی سے باقاعدہ اطلاع بخولنے ہونے نفاذ ہر ایک طرف
تخریب کی جاتی ہے۔ ضرورت اس امر ہے کہ تمام احباب جماعت رضیہ داران الہی اور منڈ
مدحان سفینہ حضرت اسی کوشش کو تیز سے تیز کر دیں اور اپنی جماعتوں کے بعد لیا جائے
پیش قدمی کا جائزہ لیکر کہیں کہیں کوئی اور کرنے کی طرف توجہ دینا چاہئے کہ اس کے مطابق
دوئی ممکن ہو سکے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام دوستوں کو اس کی توفیق بخشنے کے ذمہ داریوں کو
کامیاب دہانے کے نفلوں کے وارث بن سکیں آمین ثم آمین۔ انالہدیۃ الخال قادیان

کہوں لیکن چونکہ گرمی زیادہ ہے اور پہلے خطبہ سے دوستوں کی تکلیف ہوگی
اس لئے آج میں اس کے متعلق کچھ نہیں کہتا۔ اگر اللہ تعالیٰ نے بھلائی اور توفیق دیا
تو انشاء اللہ آئندہ جمعہ کو میں فضل عمر فاروقین کے متعلق دو خطبوں کے سامنے اپنے
خیالات کا اظہار کروں گا۔

بہر حال ہمیں ہمیشہ
یہ ذرا ایگر کرتے رہنا چاہیے
کہ واقعتاً اور حقیقتاً خدا ہمیں اس بات کی توفیق دے کہ ہم تسریاتی انداز میں
ایسے کام جو حساب میں کھوئے اور اللہ تعالیٰ کے ہمارے وجوہ میں اور کوئی
بچہ نظر نہ آئے۔ آمین۔ (الفضل ۱۰)

کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے) کہ نہ صرف ان کے گلوب بگوان کی جماعت میں
بھی کوئی مرد اور کوئی عورت ایسی نہ رہے جو قرآن کریم نہ جانتی ہو ہر ایک
شہرت و شہرت میں ان کی پڑھ سکتی ہو ترجمہ جانتی ہو۔ اس کی شرح تمام مرد بھی تسلیم
کر سکتے ہوں۔ ترجمہ بھی جانتے ہوں اور قرآن کریم کے فورے سے لینے
دائے ہوں تاکہ قیام احمدیت کا مقصد پورا ہو۔
اسی طرح

وصیت کرنے والی نہیں

بھی ہر جماعت میں اپنی ایک علیحدہ مجلس بنائیں۔ اور اپنا ایک صدر منتخب کریں جو
نائب صدر کے ساتھ کسی اور وہ جماعت سے تعاون کریں۔ اور وہی مردوں کی
مجلس میں سے بھی تعاون کریں۔ اور ان روحانی ذمہ داریوں کو نبھانے کی کوشش
کریں جو باقی شہرہ بانوں کے علاوہ نظام و وصیت ان پر جاندار رہے
آپ دوست یہ سب کوشش ہوں گے کہ ہمہت سے مقامات پر مردوں کی
نسبت ہادی احمدیہ میں قرآن کریم ناظرہ زیادہ جانتے والی ہیں۔ ایک تو
ہمیں شرم اور خیرت آتی چاہیے۔ دوسری ہمیں خدا تعالیٰ کا شکر بھی بخالانا
چاہیے۔ کیونکہ جو کھڑکی عورت قرآن کریم جانتی ہوگی۔ اس کے متعلق ہم امید رکھ
سکتے ہیں کہ وہ اس کھڑکی کے اچھے تربیت حاصل کر سکیں گے۔
پس جیسا کہ نور کے اس نظارہ سے جسے بی نساوی دنیا میں پھیلے دیکھا

ہمیں معلوم ہوتا ہے

قرآن کریم کی کامیاب اشاعت اور اسلام کے غلبہ کے متعلق قرآن کریم
میں اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وحی اور ارشادات میں اور حضرت یحییٰ معبود
علیہ السلام کے اہل کلمات میں جو خوشخبریاں اور نشانہ میں پائی جاتی ہیں ان کے
چوراہے کا وقت قریب آگیا ہے اس لئے میں پھر اپنے دوستوں کو اس
طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ ہم پر دیا جب سے کہ ہر احمدی مرد اور ہر احمدی عورت
بہر احمدی بچہ۔ ہر احمدی جوان اور ہر احمدی بوڑھا پہلے اپنے دل کو نور قرآن
سے متور کرے۔ قرآن سیکھے قرآن پڑھے اور قرآن کے سعادت سے اپنا
سینہ و دل بھرے اور یہ دیکھے کہ ایک نور مجسم بن جائے۔ قرآن کریم میں ایسا
خبر ہو جائے۔ قرآن کریم میں ایسا نام ہو جائے۔

قرآن کریم میں ایسا نام ہو جائے

کہ دیکھنے والوں کو اس کے وجود میں قرآن کریم کا ہی نور نظر آئے اور پھر ایک
سلم پورا استاد کی حیثیت سے تمام دنیا کے سینوں کو انداز قرآنی سے
متور کرے میں ہمہ تن مشغول ہو جائے۔
اسے خدا نواز اپنے فضل سے ایسا ہی کہہ کر تیرے نفل کے بغیر ایسا ممکن
نہیں۔

اسے زمین اور آسمان کے نور

تو ایسے حالات پیدا کر دے کہ دنیا کا مشرق بھی اور دنیا کا مغرب بھی، دنیا کا مغرب
بھی اور دنیا کا شمال بھی نور قرآن سے بھر جائے۔ اور سب شیطانانہ اندھے
جس کے لئے۔ درہم ہو جائیں۔
ہری توجہ اس طرف بھی پھری گئی ہے کہ فضل عمر فاروقین نے ہمیشہ کہا ہے ان کیوں
سے گہرا تعلق سے پہلے میرا خیال تھا کہ آج کے نفل میں ہی اس کو ان کے
ساتھ منسلک کر کے اپنے خیالات کا اظہار اپنے دوستوں کے سامنے

لکھنؤ شہر میں جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی دوسری کامیاب روزہ صوبائی کانفرنس

(۲)

مدعوم مولوی بشیر احمد صاحب انچارج احمدیہ مسلم دہلی

کانفرنس کا پہلا اجلاس

کانفرنس کا پہلا اجلاس جمعہ ۱۱ ستمبر ۱۹۰۵ء کو صبح ۱۰ بجے شروع ہوا۔ اس وقت حاضرین کی تعداد تقریباً ۱۰۰ تھی۔ اس وقت مولوی محمد بشیر احمد صاحب نے اور ان کے رفقاء نے اس اجلاس کو شروع کیا۔

حضرت صاحبزادہ مرزا ابراہیم احمد صاحب نے اس اجلاس کا افتتاح فرمایا۔

آپ نے دنیا کی موجودہ بے چینی اور بدامنی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے بتایا کہ اس کا حل شادی لہذا نہیں کر سکتے بلکہ روادار اور بزرگ لوگ کو ملنے ہیں۔

حضرت میرزا غلام احمد صاحب نے اس بارہ میں جو بیانات دیئے اس کے بارہ میں آج یہاں تقریریں کی گئی۔

آپ نے ہندوستان میں مسیحیت کی تبلیغ کی طرف خصوصیت قوم دلائی جو آپ نے ۱۹۰۱ء میں اپنے آگے شہر لیکھنؤ میں منعقد فرمائی تھی۔

اور بتایا کہ اگر اس تبلیغ کی طرف اس وقت توجہ دی جاتی تو ہندوستان کی حالت آج کچھ اور ہوتی۔

حضرت صاحب نے اس تقریر کے بعد صاحب صدر نے ایک پرستش گزارانہ تقریر فرمائی اور بتایا کہ میں نے حضرت مرزا صاحب کا کتابچہ پینام صلیح کو خود بخود سے پڑھا ہے۔

صاحبزادہ صاحب نے جب گفتگو کی طرف توجہ دلائی ہے وہ اس میں موجود ہے اور یہ اس کے مطالبہ کے بعد اس کو پڑھنا چاہئے۔

پینام صلیح میں بتایا گیا ہے کہ میں نے اس کتاب کو پڑھا ہے۔

پھر کسی کو بھیجے ہی کی بدست کرنا

درست نہیں رہا۔ یہی گیتا۔ بائبل قرآن مجید کا لہذا ایک بے نشین انگلیش کے بغیر ساری قوم ایک نہیں ہو سکتی اور مذہب کا بھیج کر انہوں نے کوشش کی کہ مذہب کی بنا پر تمام کی جائے تب ہمارا ملک بہت ترقی کر سکتا ہے۔

اسی طرح آپ نے خدا تعالیٰ کے سلسلہ میں مختلف مذاہب میں جو اختلاف ہے اس کا باقاعدہ تذکرہ کیا اور بتایا کہ دراصل مذاہب ذات

تو ایک ہی ہے مگر مختلف ناموں سے اس کو یاد کرتے ہیں۔ اور یہ ہماری غلطی ہے کہ اس میں ایک دوسرے سے جھگڑتے ہیں۔ آج کے اس جلسے میں اس پر بھی روشنی ڈالی جائے گی۔ اور

اس قسم کے جلسے ملک کی موجودہ نفسانیت کو بہت ضروری ہے۔ یہ ان جلسہ کے قیام پر باہیان جلسہ کو مبارکباد دینا ہوں۔

اب کے بعد دیگر غیر اخترازی مذاہب صاحب نہایت قابلیت کے ساتھ مذہب کی ضرورت پر روشنی ڈالی۔ آپ نے سورہ فاتحہ سے استہلال کرتے ہوئے

بتایا کہ انسانی رویوں میں ایک مقتدر قوت کی علامتیں ہیں اور وہ وہی سستی ہے جس نے ایک مکمل حابطہ مبینات اسلام کی صورت میں ہمارے سامنے رکھا ہے۔

جملہ اقوام کو قرآن مجید مخاطب کرتا ہے اور کہتا ہے کہ آؤ میری حق پر غور کرو۔ خدا ایک ہے اور ہم سب اللہ کے بندے ہیں۔

جو سب کی وجہ سے بھائی بھائی ہیں اور خدا تعالیٰ کے سب امیہ خواہ وہ کئی برسگ ہوئے ہوں، ہمارے پیارے اور مجرب ہیں جو کچھ ان سے اپنے اہل رزق دکھایا اور خدا تعالیٰ سے خدا کا خدائی خدا کو ملایا۔

آپ نے فرمایا کہ آج ہی ایک شخص دنیا میں پیدا ہوا۔ جس نے خدا کے طبع پاک کو کھانسی سے تباہ کر دیا اور

پڑھا پڑھا ہو گیا۔ اگر سزا دیا اور مسلمان اچھا نہیں کریں گے تو تباہ ہوں گے۔ گویا اس شخص سے خدا کو لٹا ہے

مذہب ہی کہتا ہے کہ خدا کے ساتھ تعلق قائم کرنا ہے انسان کو حقیقی امن ملتا ہے۔ آج ادویت کا غلبہ ہے۔ مذہب سے دوری ہے۔ لیکن حقیقی امن پہلے ہی مذہب ہی سے قائم کیا ہے۔ اور آج ہی مذہب ہی قائم کر سکتا ہے۔

آج کے جلسہ کی اہم غرض یہ ہے کہ تمام اقوام کو یکساں پیدا کیا جائے۔ اور ایک مذہب کو معلوم ہو کہ رسول اللہ کا کیا مقام تھا اور مسلمان کو معلوم ہو کہ کون کون سے مذاہب کا کیا مقام تھا۔

آپ کے بعد مدعوم مولانا شریف صاحب انچارج احمدیہ مسلم دہلی نے حضرت علیہ علیہ السلام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔

آپ کے بعد رواتر تین سنگھ صاحب سیکرٹری گورنمنٹ لکھنؤ نے گورنمنٹ کی سیرت اور اتحاد و

مذاہب پر تقریر کی۔ اور ان کے بعد ملک رتی تقریر حضرت کرنل علیہ السلام کی سیرت پر ہوئی۔ وقت کے مطابق خاک رنے آپ کی سیرت و تعلیم کو بیان کیا۔ آپ کی تعلیم سے وحدانیت خدا سے تعلق رسادات و مشنوں کے ساتھ ایک ملوک پر گت کے مشلوں سے روشنی ڈالی۔ تین گروہوں کے ساتھ اشکان اور کھن پڑنے کا فلسفہ اسامی نقطہ نگاہ سے پیش کیا۔

مدعوم مولانا محمد سلیم صاحب فاضل سیرت رسول پاک پر تقریر کی۔ اسباب کی سیرت کے چیدہ چیدہ واقعات بیان کئے۔

مدعوم مولانا یحییٰ اللہ صاحب نے اسلامی نقطہ نگاہ سے نیشنل انٹیکریشن پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ اسلام نے کئی آزادیوں کو دیا ہے۔

انٹیکریشن کی اہمیت پر فرمایا اور مسلمانوں نے اپنے زمانہ عروج میں ایک پھر عمل کر کے بتایا ہے۔ رات کے گیارہ بجے یہ اجلاس پانچ بجے ختم ہوا۔

پندرہ بجے۔

ایک ضروری نوٹ: ایسا بیان مناسب ہے بلکہ مناسب ہے اتفاقاً جماعت احمدیہ کی طرف سے اس لئے کیا جاتا ہے کہ باہیان مذاہب کی تبلیغ کو سمجھا جائے اور مذہب کو معلوم ہو کہ خداوند اوتاروں میں کس طرح ظاہر ہوا۔ لیکن غام طور پر یہی نہیں کہی جاتی۔ اس امر کو محسوس کیا کہ جب کسی دوست کو تقریر کے لئے بلایا جاتا ہے تو وہ اپنے مذہب کے پیشانی پر تقریر کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور اس میں بعض سابقہ امیر اور تاریخ کے خلاف باہیان بھی پیش کر جاتے ہیں۔ اس لئے لکھنؤ کے جلسے میں ہماری یہ کوشش رہی کہ ایک دوسرے مذاہب کے مشورات کی نیچ سہرت کو بیان کیا جائے۔ جسے یاد ہے کہ لکھنؤ میں لکھنؤ شہر میں جماعت احمدیہ کی طرف سے اس کی لکھنؤ شہر اور سمرقند میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

حضرت علیہ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ اس میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ڈاکٹر وحید مرزا صاحب نے اور ڈاکٹر رادھا کرمجی۔ ڈاکٹر اور ایس۔ کے سیرت پر تقریر کی۔

رہا بی ستمبر ۱۹۰۵ء

عیسائیوں کے تہ نہ تہ مخالفتوں اور مولینا دریا بادی ضاکے جوابات کی حقیقت

آنحضرت صلی اللہ وآلہ وسلم کی مسیح نامی پر فضیلت

(۳)

ڈاکٹر محمود عسکری صاحب ناضل تادیانی

روایتیں ہیں جو ان فضیلتوں کے ثبوت پر مسیحیوں کی طرف سے پیش کی گئی ہیں وہ ہے ان کا آسمان پر خود دو فرشتوں کے بغیر رہنا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ تمام مسلمان ایک طرف انہیں ہم خاک کے ساتھ زندہ مانتے ہیں تو وہی طرف انہیں کھانے پینے اور دیگر خواجہ بشریہ سے نازہ قرار دیتے ہیں۔ یہی جو نئے نئے دیول پچھڑی اور اسے سلامت اسلام کا نام رکھے یا۔ حالانکہ قرآن کریم میں اس کا قہقہا کوئی ذکر نہیں بلکہ برصاف اس کے قرآن کریم سے تو تمام انبیاء کے بارہ می فرمایا ہے:

وما جعلناہم حبیبا الا
یا کلون الطعام وما
کانوا اخا لدین۔ (زبیر داغ)
ہم نے ان کو ایسے ہم نہیں
بنایا جو کھانا نہ کھاتے ہوں
اور بیٹھنے کے لیے یا بیچریوں
طوریہ ہمارے زندہ رہ سکیں۔
اور ساتھ ہی قرآن کریم نے مسیح کو
نبیوں میں شامل فرمایا۔ اور ان کے بارہ

میں بالبراحت فرمایا کہ
ما الیاسیہ ابن مریمہ الا
رسول مثلہ خلقت من
قبلہ الرسول وامنہ
صدیقہ کانا یا کلون
الطعام۔ (انہ داغ بیٹ)
رسول تھے ان سے پہلے
رسول ہی فوت ہو چکے تھے
اور ان کی ماں بڑی راست باز
تھی وہ دونوں داں بیٹ
گھانا کھا پاتے تھے۔

یہی حضرت مسیح بھی دیگر انبیاء میں
کی طرح جب تک زندہ رہے وہ اس
آپ کی والدہ دونوں کھا پھا کرتے
تھے۔ اہمیت یہ ہے وہ دیگر نبیوں کی
طرح دفات پانگے تو بے شک
انہیں کھانے پینے کی امتیاز باقی

رہ لہذا انہیں نبیوں کے مقابل میں کما حقہ
کا فضیلت یا امتیاز حاصل نہ تھا کہ جن کی
بارہ انہیں خدا خدا کا بیٹا قرار دیا گیا؛
پس جس صورت میں کہ مانتا مسیحین کا
حضرت مسیح علیہ السلام کی نسبت مذکورہ
باہ خیال قرآن کریم ہی سے ثابت نہ ہو تو
سیدھیوں کی پیش کردہ دلیل کا ثمارت خود بخود
منہم ہو گئی اور ظاہر ہے کہ بشارت الفاضل
علی الفاضل کا ہی حضور مقرر ہے۔
دہم فضیلت مسیح کی ایک دلیل یہودی
گئی ہے کہ وہ اپنے تک زندہ ہی اور وہ ان
آپ کے اس کے برعکس کہ حضرت صلی اللہ
علیہ وسلم دفات پانگے ہی اور مسیحیوں کے
ای۔

سیدھیوں کی یہ دلیل بھی اسی کی دلیلوں کی
طرح بے بنیاد ہے اور قرآن کریم کی رو سے
حضرت مسیح کے زندہ ہونے کا کوئی بھی حکم
شیرت پیش نہیں کیا جا سکتا۔ اس کے برعکس
قرآن کریم نے بڑی وضاحت کے ساتھ
حضرت مسیح کی دفات کا خبر دیا ہے اور صحابہ
فرمایا ہے:

وما خلقکم فی الا ورسول تک
خلقت من قبلیہ الرسول
اناد من مات او قتل الغلیم
علی اعقابکم و آل من کان معہ
محمد مرت ایک رسول ہی آپ سے
پہلے بہت سے رسول فوت ہو چکے
اس لئے آپ ہی دفات پانگے ہی
تقل جو جانی لو کہ جو ہم اپنی اہل بیوں کے
ہل لوٹ جاؤ گے؟

گویا جس قدر نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
سے قبل آئے تھے وہ سب فوت ہو چکے
ہیں۔ مسیح علیہ السلام بھی ان میں شامل ہی
ہذا وہ خدا یا خدا کا بیٹا نہیں ہو سکتے۔ مرنا
نبیوں کے لئے خدا نے لازم رکھا تھا اس
پر موت وارد ہو گئی کوئی بھی موت سے بچ
نہ سکا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
لازمی ہے نبیوں میں سے جو آپ سے قبل آئے
سب فوت ہو گئے۔ اور مسیح بھی۔ پھر مسیح
علیہ السلام اس موت سے کس طرح بچ
سکتے تھے

لہذا ان کی زندگی کا خیال فضیلت اور ان
کو در بارہ آمد عمل ہے۔ پس اس بارہ میں
مسیح کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شہادت
حاصل نہیں۔ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم نبیوں کی دفات پانگے ہیں وہی دفات پانگے
اسی طرح مسیح بھی آپ سے قبل دفات پانگے
کثیر سیرت ملنا غنا میں مدون ہیں ۲۰۰ سال
کا عمر میں دفات پانگے ہی اور اب ہائے ان
ان کی قبر موجود ہے جو لوزنہ مغرب کی قبر
کے نام سے مشہور ہے۔ قرآن کریم نے
اس واقعہ کی طرف واضح اشارہ فرمایا
ذات قرار و معین میں اشارہ فرمایا
فقد ارتدنا عن اسی امریر شادنا غیب سے
کر سیدی واقعہ کے بعد حضرت مسیح حجرت کے
کشمیر میں آگئے تھے اور یہاں ہی زندگی کے
باقی دن پورے کئے تھے۔ اور بعد دفات
پانگے ہی دفات پانگے تھے۔

(۵) یا یحییٰ و یونس کی فضیلت کی یہ
بیان کی گئی ہے کہ مسیح کو وحی فتنہ کمالہ
کے لئے بھیجا جائے گا۔ وہ آکر امت محمدیہ
کی بھی اصلاح کرے گا۔ لیکن جب تک
مستعد ہوا اس امر کا ذکر کیا جا سکتا ہے۔
مسیح نامی کی دفات تعلق طور پر قرآن
کریم کا حوالہ سے ثابت ہے۔ لہذا انہیں
ہے کہ حضرت مسیح لامی خود آئیں۔ اس
کے برعکس قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کے ایشادات سے ثابت ہے کہ
آنے والا اسی امت کا ایک فرسہ ہے اور
اس کا آنا اور اصل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
جما کا ہے۔ کیونکہ وہ آپ کا نبی ہے اور
آپ کی اتباع میں آپ کے کام کی تعمیر و
آعیلا و ترقی کے لئے آئے گا۔
چنانچہ آئے ہی نے بھی انگریزی
بتایا ہے کہ میں جہاں شہل مسیح ہوں وہاں
میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بھی نبی
ہوں۔ اور آپ کے اتقی اور خادم کی
ستائیت سے آباہوں علیہ السلام
بلکہ قدم دھرنے کی گنجائش نہیں۔ مسیحی گناہ
تا بہرہا بہرہم۔
اور یہ بات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے لئے باعث مبزرا تھا جسے کہہ

کے مشاگردوں میں سے ایک وہ بھی ہے
جو مسیح نامی کا نبی اور اس سے افضل
بھی ہے اور اسے وہ درجہ اور مقام دے کر
صرف اور حضرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کی اتباع میں لائے۔ اس طرح اس
عزیزت جلیلہ اور منصب عظیم کے لئے
آپ کے ایک مشاگرد کو کھڑا کر کے آپ
کی شان و عظمت مقام و فضیلت اور
نصرت میں کو ظاہر کیا گیا ہے۔ یہ مقام
سیخ کو کیا کسی اور نبی کو بھی عطا نہیں کیا
گیا۔

علاوہ ان میں یہ بات بھی یاد رکھنے
کے قابل ہے کہ نئے نئے مسیح کے تعلق
احادیث میں بخود ہی گئی ہے کہ وہ مسیح صلیب
کرنے کا اور ظاہر ہے کہ مسیح صلیب کا ہم
تو وہی کر سکتا ہے جو صلیب کا مخالف
ہو نہ کہ صلیب کا تابع نیز وہ قابل سے داد
نصرت ہی ہی کا کردار ہے جسے عیسائیت
کو وہی شکست دے کر اسلام کو غائب کر
سکتا ہے جو اسلام ہی اعلیٰ درجہ کا
خدا م ہونے کے جیسے اسلام سے قبل
چو دفات لئے آیا ہو۔

پس اس سے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کی فضیلت و برتری اور برتر
کی طرح ثابت ہو گئی ہے نہ کہ مسیح نامی کی۔
قرآن کریم نے اس امر کو بھی خود ہی بیان
کیا ہے کہ آنے والا ہمارے نہیں آئے گا
بلکہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت
ہے۔ چنانچہ فرمایا ہے۔ جو
یت کذہ مشاہد ملکہ (مصدق) کہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت و
افضلیت کو ظاہر کرنے کے لئے آپ
کے ہمراہ ایک ایسا صادق و مشاہد ہائے
کا۔ جو آپ کی ہی امت میں سے اور آپ
کی ہی مشافہ ہوگا نہ کہ آپ سے الگ
کوئی ایسا ہو جو آپ سے پہلے ذکر کیا
ہے۔ پس مسیح کی دوبارہ فرمائی آمد کو ان کی
وہ فضیلت قرار دینا قرآن کریم اور عقل
نقل کے ذریعہ خلاف ہے۔ پس بچرے ہوتے
مسلمانوں کے فرسودہ خیالات کو قرآن کریم
کی طرف منسوب کرنے سے سیدھیوں کو کچھ بھی
حاصل نہیں ہو سکتا۔ اور قرآن کا مدعا
ثابت ہو سکتا ہے۔

اس موضوع پر اگر مولانا دریا بادی صاحب
اس طرف ذرا اوجھ فرمائیں تو یہ بات
ان پر واضح ہو سکتی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کے سرداروں اور شاگردوں میں سے
ایک شہل مسیح آئے وہاں ہے جو وہاں
کا استیصال کرے گا جس سے مراد اہل
نصرانیت و مسیحیت ہیں نہ کسی طرح وہ
آخری زمانہ کے فنن کا قتل کرے گا
اور امت محمدیہ کو دوبارہ زندہ کرے گا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک اہم ارشاد جماعت کے تمام موصول کے لئے ایک عظیم الشان لائحہ عمل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک اہم خطبہ بدر کے اسی شمارے میں شائع ہو رہا ہے۔ یہ خطبہ اپنی اہمیت کے لحاظ سے جماعت کی تاریخ میں ایک زبردست روحانی موڑ کی حیثیت رکھتا ہے۔ صدر صاحبان جماعت سید احمد رضا فرماتے ہیں کہ وہ تمام موعی احباب موعیوں کی ایک مجلس متفکر کے حضور رکھنا بیحد سہولت اور اس پر پوری طرح عمل کرنے کی تلقین کریں۔ اور پھر اس امر کی نگہانی کریں کہ آیا حضور کے ارشاد پر مکاتفہ عمل ہو رہا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس اہم امر کی طرف جماعت کی توجہ مبذول کر دیا کہ ہم بہت بڑا احسان کیا ہے، کیونکہ ہماری جماعت کی طرف وفایت ہی یہی ہے کہ ہم قرآنی تعلیمات کو دنیا میں پھیلایں۔ اور یہی سبب ہے کہ ہمارے ہاں جماعت کا ہر فرد خود قرآنی تعلیمات سے حتی الامکان آگاہ ہو۔

سیکرٹریان و صبا کے لئے انتخاب کے بارہ میں نظارت علیا کی طرف سے جو ہدایات پہنچیں ان کے مطابق عمل کیا جائے۔ اور پھر جو سیکرٹریان و صبا منتخب ہوں۔ وہ اپنی مفصل رپورٹیں ہر ماہ تقاضات بذکر بھجواتے رہیں۔ تاکہ قرآن کریم نافذ اور با ترجمہ پڑھنے والوں کا تعداد اور کام کی رفتار کے بارہ میں علم ہوتا رہے اور حضور کی خدمت میں رپورٹ بھجوائی جاتی رہے۔

جب تک ایسی رپورٹوں کے لئے فارم نہیں چھپ جاتے سیکرٹریان و صبا اپنی رپورٹیں سادہ کاغذات پر مرتب کر کے بھجواتے رہیں جس میں موعی احباب و دخترائین کی الگ الگ تفصیلات درج ہوں۔ اور ان میں سے قرآن کریم با ترجمہ اور ناظرہ پڑھنے والوں کی الگ الگ درج ہو۔ اور ان کو پڑھانے کے لئے جو استفادہ کیا گیا ہے اس کا بھی ذکر کیا جائے۔

فائز ناظرہ دعوت و تبلیغ تادیان

اسلام کو دیکر تمام ادیان پر غلبہ عطا کرے گا اور ساری دنیا کی ہدایت اور اسے ماہ راسرست بر لائے کا باعث ہوگا۔ یہ اسلام کی تینونے ثانیہ کا غیر معمولی سامان آنے والے امور کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ پیدا کرنے والا تھا۔ اس کی طرف سے لایرہا ہی اختیار نہیں کرتی جیسے آدھے مسلمانوں کو ہمیشہ کے لئے ساری دنیا پر پھیلایا اور انسانی ہستی کے سمندر میں ڈوبنے کے لئے چھوڑ دینا چاہئے۔ اس عقیدہ سے ذمہ بھر انکار کی گنجائش نہیں۔ یہ وہ سامان تھا جس کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کو جو جہاں کے فتنہ پر ناسم کرنا تھا تو آنے والے نے یہ کام دوسرے مکاتفہ کر کے اسلام کی دھماک بٹھادی۔ اور سبھی عقائد پر کاری ضرب لگا کر جہاں کے فتنے کو بے کار کر کے رکھ دیا ہے اب اس سے فائدہ اٹھانا ہمارا کام ہے۔

سے شک وہاں صاحب موعیوں نے عام مسلمانوں کے ان فرضی اور بے بنیاد و غلط عقائد سے الگ ہو کر اور ان کو غلط قرار دے کر سچی آسمانی و مادی جسمانی زندگی کا انکار کر کے سیکھوں کو جو اسباب دیا ہے۔ اور عیسائیوں کے طریقے بھی صحیح راہ سے کوشش کی ذلت کو مدلل طور پر عیسائیوں کے سامنے رکھا جائے اور یہی وہ راہ ہے جسے اول اول حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی شہرہ لایا۔ اور کامیابی حاصل کی۔ سچ مسلمانوں نے ہر ماہی سے نہ صرف اسے ٹال دیا بلکہ شہرہ مخالفت کرتے ہوئے آپ پر کفر کے فتوے لگا کر آپ کو دائرہ اسلام سے خارج قرار دے دیا۔ مگر فتنہ رفتان میں سے سمجھ دار اور سنجیدہ طبقہ نے باخبر ان باتوں کا اعلان دیکھ کر ان کے خلاف آواز اٹھانا شروع نہ کر دی۔ پس کس نے تسلیم کے لئے بھی ایک کارہی حصر ہے۔ جس سے زیادہ سے زیادہ کام لینے دوسرے باقی تمام دفاعی امور پر مقدم کرنے کی ضرورت ہے۔ اس لئے صرف سختی پہلو کافی نہیں۔ ضرورت ہے کہ اس لئے مثبت تہذیب کو مدد ملی پیش کر کے ہر پار اس پر زور دیا جائے۔ اس کا وہ عنصر پہلو یہ ہے کہ اسلام کے غلبہ کے لئے قرآن کریم سے جو وحیہ کو رکھنا ہے۔ اور احادیث میں اس کی تفصیل موجود ہے اسے

اعلان نکاح

آج تاریخ ۱۲ رگت ۱۲۔ بعد از جمعہ مسجد احمدیہ سرینگرہ اپنے بچے عزیز بشر احمد صاحب مشرقی کا نکاح عورتہ امتہ العیوم صاحبہ فیہ اسے ایم۔ ایڈیٹ منسٹر محمد اسماعیل صاحب اس شہر میں لگا کر ان دونوں ہر دین کا اعلان کیا گیا ہے۔ نے خطبہ میں رسم و رواج کو ترک کرنے اور اسلامی اصول کو اپنانے اور تقویٰ کی راہوں پر چلنے اطمینان و محبت اور ہمدردی توں سید پر کار بند رہنے کی تلقین کی۔ احباب کرام اور درویشان قادیان سے اس رشتہ کے بابرکت اور شرف ثمرات حتمہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اس موقع پر خاک رائے پورہ برائے اخبار ہذا دریا چار روپے مشکا زلفہ میں اذان کے لئے اٹھنے والے قبول فرمائے۔ خاک ارشاد شیخ حمید انور مبلغ جماعت احمدیہ سرینگرہ ۱۲۔

سامنے لایا جائے۔ حیرت و استعجاب کا مقام ہے کہ یہ بات عسلاً تمہ صاحب موعیوں پر ابھی تک صحتی ملی آتی ہے۔ اور اس کی حقیقت ان پر ان پر کیوں نہیں کھلتی۔ اللہ تعالیٰ انہیں سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اس تک پہنچ جائیں کہ یہی اسلام کے دوبارہ احیاء کا باعث ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ میں والا اسلام خدایا وسیع و عظیم ہے۔

درخواست دعا

خاک رائے بڑی بچی امتہ العیوم نے اسال تادیان سے مرکب کا امتحان پاس کرنے کے لئے تعلیم کے لئے سرینگرہ میں داخلہ لینا ہے۔ اس کی بڑھائی کے تمام اخراجات اس کے ماں نے اپنے ذمہ لے کر تادیان آکر لے گئے تھے۔ اور خود اس وقت بوڈا پست میں سرینگرہ کے لئے تشریف لے گئے ہیں۔

احباب کرام و دروگان سلسلہ سے عاجزان درخواست ہے کہ بیکار و نیک اور غلام مسلمان حق ہونے اور کامیاب ہونے کی دعا فرمائی جائے۔ نیز اس کے اموں کے لئے بھی۔ خاک رائے۔ عظیم عمر سعیدہ آف کشمیر۔ عظیم تادیان

اضافہ حصہ آمد

مکرم محمد ری سعید صاحب نائب ناظریت المان تادیان موعی ہجری ۱۴۳۱ھ میں اپنے بھائی کے فضل سے اپنے گھر سے حصہ آمد لگا کر آئے ہیں اب انہوں نے اس میں اضافہ کر کے پانچ لاکھ اٹھتالیس ہزار روپے خرچ کیے ہیں۔ سیکرٹری موعی مقبرہ قادیان

ہندوستان کی تاریخی شہزبیا پور میں تسلسلی وفد کا دورہ

ادعوم کو مولیٰ مسک محمد بن صاحب تسلسلہ عالیہ احمدیہ

بجای پور کے دورہ کی بنا پر تبریک خاک اور
 بمبئی میں زینت تبلیغ پیغمبر نظام الامام علیہ
 مبارک الشریعہ کے دورہ کا یہ مرتبہ اتفاق بنا۔
 علاوہ ہمارے لئے بعض پرانے احمدیوں سے
 خاکسار نے بھی باہر روایت زبانی کئی کئی
 ملازمین کو شرف سے روکا نہ تاہم میرے اندر
 علیہ کے سجادہ نشینوں کے مراد پانے جاتے
 ہی اس علاقہ کے ملازم نے ایک مرتبہ حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بارہ
 بیویوں کے تعلق بتیار کر کے سجادہ نشین
 دورہ ہائیم پر اس پر دستخط حاصل
 کرنے چاہئے۔ مگر سجادہ نشین نے وہ فتویٰ
 پیش کیا دیا اور حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کی تعریف کی خاکسار کے دل پر
 تسلسلہ تبلیغ خیالی پیدا ہوا کہ اس نیک پرست
 سجادہ نشین کا یہ جلیا یا جانشین چنانچہ
 تقریباً غالباً پانچ ماہ میں پیدا ہوا۔ خاکسار
 کے ساتھ ایک اور احمدی دوست بھی تھے
 ہم نے اس دورہ کا کہ سجادہ نشین کا پتہ
 معلوم کیا اس وقت مصطفیٰ امین صاحب اور
 مرتبہ امین صاحب نے مشہور تھے ان
 میں سے ایک ملاقات کے ہم ان کی
 جانے رہا ہوا ہے۔ پتہ چلا کہ موصوف
 مجلس سماں میں اپنے حلقہ کے مریدوں میں
 مصروف ہیں اور یہ کہ اس مجلس کے اجتماع
 پر یہ ملاقات ہو سکتی ہے۔ مگر پتہ نامعلوم
 تھا اس لئے خاکسار نے ایک چھٹی موصوف
 کو مجلس سماں میں پہنچائی کہ حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کے ملاقات کا ایک اور مقام آپ سے
 ملاقات کرنا چاہتا ہے۔ موصوف اس مقام
 میں بلا توقف باہر تشریف لائے اور طے
 احترام سے ملے۔ خاکسار نے دوران گفتگو
 میں مندرجہ بالا روایت کے بارہ میں روایت
 کیا۔ مگر موصوف کو اس بارہ میں صحیح علم نہ تھا
 پھر ہم نے موصوف سے حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کے دعویٰ کے بارہ میں دریافت
 کیا کہ کیا آپ کو موصوف کے دعویٰ کا کوئی طرح
 علم ہے اور کیا آپ نے موصوف کو نہ تک ملامت
 کیا ہے؟ موصوف نے جواب دیا کہ میں نہ
 موصوف اور ان کے بھائی دونوں رحلت فرما
 چکے ہیں۔ ان کے عزیزوں سے پتہ چلا ہے کہ

خاکسار کی ارسال کردہ کتب خاندان کے
 کئی افراد کے مطالعہ میں آچکی ہیں۔ اس
 وقت کہیں اسلام کے مبرزانہ غیرہ سے
 بھی ملاقات کی گئی تھی اور سب کو جمعیت کا
 اندازہ فی تعارف کرایا گیا تھا
 خاکسار کا وہ جان ہے کہ اس خاندان
 کے ہزاروں کی گنتی بارگاہِ نبویہ علیہ السلام
 میں قبولیت پایگی ہے اور یہ کہ ان کے پیچھے
 ایک معزز و مذکورہ حضرت اندھا شاہ صاحب
 یوم۔ ایس۔ ایس۔ ایس۔ صاحب حسین صاحب
 وفات ہو کر تسلسلہ عالیہ احمدیہ میں قبولیت
 کا شرف حاصل کر چکے ہیں مگر حضرت علی
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وہ فتویٰ
 مرتبہ امین صاحب نامہ دعوت و تبلیغ
 خاندان کے ہر طرف ہی کہ خاندان حضرت مسیح
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قریبی
 عزیز ہیں۔
 ان سعادت پر دورہ بازہ نیست
 تار و بند خدا ہے بخشندہ
 بجای پور کے تبلیغی دورہ کی ابتدا ہوا
 دوسری تحریک
 ناظر دعوت و تبلیغ تادیان اور انزال بعد
 حضرت قرآن مبارک حضرت مرزا ابوالحسن
 صاحب کے ارشادات کے پیش نظر
 شہزبیا پور مبارک پیغام حق پہنچانے کا موقع
 سے مستفاد تھا۔ چنانچہ چند سال پیش
 خاکسار تھا تبلیغی دورہ کے لئے بجای پور
 پہنچا۔ ابھی کام شروع ہی کیا تھا کہ دیگر
 سے شام کال کی بنا پر مجھے اس کام کو
 ماقام چھوڑ کر دیگر جانا پڑا۔ کئی سال
 بھی پروگرام بنا کر اس امر کو پیدا ہوا
 طے پایا اس سال خوراں دورہ کے لئے
 پروگرام بنایا جاتا ہے۔ چنانچہ خاکسار کے
 چند اصحاب بھی اپنے اپنے اطراف
 پر اس تبلیغی دورہ میں شرکت کے لئے تیار
 ہوئے اور طے پایا کہ جو نامی یہ پروگرام
 رکھا جائے
 دورہ کیلئے اپنے نام
 صاحب کے نام
 پیش کرنے والے اصحاب
 امیر الدین صاحب بی۔ اے۔ ریڈیٹر ڈی پی
 کلکٹر دھار فاطمہ (۳) محرم حاجی جمال الدین
 صاحب آف ساگر (۵) محرم عبدالغنی صاحب
 آف نظام (۵) محرم بہادر خان صاحب
 آف شہزبیا پور محرم علی صاحب (۷) محرم

کے عزیزان۔ ادا سے بھی تسلسلہ عالیہ احمدیہ
 خیال کے اجراء فی تسلسلہ عالیہ احمدیہ
 شہزبیا پور کے لئے ان کے پاس پہنچا
 گیا تھا۔ چنانچہ اس مرتبہ بھی تبلیغ کا نفاذ ہو گیا
 وہی خاندان رہا۔ اس خاندان کے افراد کو کئی کئی
 جہتیں حاصل کیے علاوہ ان کے بھائی
 علی الغفار صاحب نادری اور ان کے
 فرزند تقیال باہن صاحب بھی برابر
 ملنے اور پیغام حق پہنچانے کا مقصد لایا
 جیوں حضرت تسلسلہ کی تعلیم کے اس فیاض
 بہی وفات تک کے کونسلے طرہ پر ہوا ہے۔
 امت نبوت کے مسند کے بارہ میں اچھی توجہ
 ہے۔ ان سب کے برابر لڑنے کے مطالعہ کا
 اشتیاق و خواہش تھا لیکن توجہ پر مشتمل
 پاس تھا۔ ایسا مار باقیوں کو بھولانے کا
 وعدہ کیا۔
 انفرادی ملاقاتوں اور ملتے جلتے اصحاب
 انفرادی تبلیغ کے لئے سے شہزبیا پور
 پر اطلاع کے سائنس میں بہت سے
 اصحاب کے یہ جنات حاصل کیے ہوئے
 تھے۔ چنانچہ شہزبیا پور پہنچ کر سب کے کمال
 کامل و من کیا۔ سینے روزہ تک نامہ اور
 محرم مولیٰ فیض احمد صاحب نے شرف
 کیا۔ دوسرے دن محرم عثمان صاحب
 آف سرب اور محرم حاجی جمال الدین صاحب
 آف ساگر بھی آئے۔ محرم حاجی صاحب
 چونکہ ملنے پہنچا اور سب کے لئے وہی
 ان کی موجودگی سے ہمیں لوگوں کے تلاش
 کر نہیں پڑی۔
 چنانچہ ان ازاں سے ملاقاتوں کا موقع
 ملا ان سے اکثر کو پیغام احمدیت بھی
 پہنچا۔ دیگر اور ہمارے پیغام سے دلچسپی
 لئے اسے عذبات کرانہ طبیعت کے
 رجحانات کے مطابق مطالعہ کے لئے
 لڑتے ہوئے رہا۔ ان حضرات کے کار
 رجوع نہیں۔
 صاحب حسین صاحب اور حاجی القادر
 صاحب قادری (۳) انہما پادشاہ صاحب
 بی۔ اے۔ بی۔ اے۔ (۲) سید افسان صاحب
 زلفہ اسماعیل (۵) حبیب الدین صاحب
 بخش (۶) ایس ایس انعام صاحب
 ایم۔ اے۔ بی۔ اے۔ (۱) اور محمد صاحب
 بی۔ اے۔ بی۔ اے۔ (۲) اور محمد صاحب
 صاحب جاگیر دار (۱۹) ایس ایس بی۔ اے۔
 صاحب چیرن زلف پور (۲) ایم ایس
 مو سے صاحب ریکل (۱) سجادہ نشین
 صاحب اور گاہ بھی محل (۱۲) ڈاکٹر عزیز
 بی۔ اے۔ صاحب ایم۔ بی۔ اے۔ (۱) ایس ایس
 برکتی شہزاد (۱) صاحب صاحب
 سب رہبر اور (۱) اور ایس ایس
 شاعر محمد بی (۱) اور ایس ایس

فردری اعلان

احباب جماعت اے احمدیہ کیرالہ کی آگاہی کے لئے

بولہ کا برکت کے ہمیں خوشیہ داندار انتشار پند حضرت کو سیدہ حضرت ملیحہ
 اعلیٰ اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ کی متفوری سے اخراج از جماعت اور مظلوم کو سزا
 دی گئی ہے۔ یہی عبد الرحیم صاحب آیت بیگا ڈی کے متعلق بھی نظارت کو اطلاع ملی تھی کہ وہ خرمین
 کے ساتھ برطانیل لاپ رکھتے ہیں۔ جنہوں نے نظارت کی سفارش پر حضور راہبہ اللہ تعالیٰ
 نے بھی عبد الرحیم صاحب آیت بیگا ڈی کو اخراج از جماعت و مظلوم کی سزا دی ہے۔
 اسی طرح سید عبد الرحیم صاحب آیت بیگا ڈی نے بعض دوسرے افراد کے دستخط
 کے ساتھ حضور راہبہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ایک چٹھی ارسال کی تھی جس میں تحریر ہے کہ
 حضور راہبہ اللہ تعالیٰ اور مرکز پر اثر ڈالنا چاہتے ہیں کہ خرمین کی سزا کو جوہر سے جماعت
 کیرالہ دو حصوں میں تقسیم ہوگی ہے۔ اور مزید انتشار کا سزا عطا ہے۔ اور ان کا اس قسم
 کی چٹھی لکھنے کا یہ مقصد ہے کہ غلبہ وقت اور مرکز کو مرعوب کیا جائے۔ اسی حضور
 راہبہ اللہ تعالیٰ نے نظارت امور عامہ کی رضامندی پرورٹ پیش ہونے پر حسب ذیل
 ارشاد فرمایا ہے

"ان کو ٹھکر دیا جائے کہ ہمارے ساتھ ڈالنے کے لئے تمہارا ہی آپ
 ان لوگوں کو سمجھائی۔ تو بد کریں۔ ورنہ خدا تعالیٰ کے غضب کے نیچے
 آجائی گئے"

نظارت ہذا احباب جماعت احمدیہ کیرالہ اسٹیٹس تک حضور راہبہ بیگانہ
 تاکیدیہ کہ دوسرے استقامت کے ساتھ دعاؤں میں لئے رہیں کہ اللہ تعالیٰ جماعت
 کے ہر فرد کو ان کے شر سے محفوظ رکھے اور ایسے ایمان و اخلاص میں برکت
 لٹائے۔

اس کے ساتھ ساتھ نظارت ان دستوں کو بھی تاکید فرماتا ہے۔ جن کو ان کی غلطیوں
 کی وجہ سے اخراج از جماعت و مظلوم کی سزا ملی ہے کہ وہ اپنے پیسے امام کا
 نصیب بچانے کے لئے برتے تو برکیر۔ اور کوئی ایسا راستہ اختیار نہ کریں جس سے
 وہ خدا تعالیٰ کے غضب کے نیچے آجائیں۔

متر ائمہ از خرمین سے صرف چند ایسے لوگ ہیں جو اپنی ذاتی شہرت اور منفعت
 کے لئے بعض دوسرے سادہ لوح احمدیوں کو متاثر و مرعوب کرنے کی کوشش کر رہے ہیں
 یہیں اگر جماعت کے غلط دستوں نے ضرور استقامت سے کیرالہ حضرت
 سید محمود عبد الصلواتی کے اس نصیب پر عمل کیا کہ
 گناہوں سے بچنا اور پاک بننے کا نام ہو۔ کیرالہ جماعت کو چھوڑ دو۔ کھاؤ اور
 پینا۔ اللہ تعالیٰ جبرہ قہر قائم فرمائے گا۔ اور اللہ تعالیٰ جماعت کو اعلیٰ طور پر بھی اتقان۔ اور
 اور اس کا کوئی دولت نامہ لکھنا اور سید بھون کو ان ہی ذمہ لکھ دینا۔ ان ترقیات کے راہ
 کھول دینا۔ اللہ تعالیٰ سید دستوں کے ساتھ ہمارا معافی نامہ فرمائیں۔ رانا غلام غلام غلام غلام

پٹرول یا ڈیزل سے چانے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پڑھ جلت آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر
 آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی قصبہ سے کوئی پڑھ نہ مل سکتے تو آپ
 ہم سے طلب کریں۔ پتہ نوٹ فرمائیے۔

آٹو ریڈرز اسلامینگو لین کلکتہ

Auto Traders No. 76 Mangoe Lane Calcutta.

تار کا پتہ۔
 فون نمبر:-
 1652-3
 5222-23

Antac's tree

رپورٹ لکھنؤ کانفرنس (بقیہ)

جماعت احمدیہ کے بارہ میں لکھنؤ کانفرنس کا اعلان
 کیا اور دنیا بھر کی جماعت احمدیہ کا مذہب اسلام
 اور قرینیت قرآن مجید پر عمل لانا والا اللہ
 پر ہارا ایمان ہے۔ اور بارہ میں آپ نے حضرت
 موعود علیہ السلام کے مقدس حوالہ جات پیش کیے
 اور بتایا کہ عزا جموں کے ہمارا مذہب اسلام میں
 اختلافات ہیں کہ خدا تعالیٰ قرآن مجید پر ہے چنانچہ
 اللہ تعالیٰ فرمائی کہ میں نے ان سے دن سبھی اہم
 نیت پر آپ نے ہر جگہ بحث کی۔

پروفیسر اختر اورینٹیو صاحب نے اسلام
 اور کیمونزم پر ایک سبوط تقریر کیا آپ نے اسلام
 کے اقتصادی نظام اور کیمونزم کے اقتصادی نظام
 کا مقابلہ کیا اور ان کے فیصلہ کو ایک ایک کر
 سکتی ہے کہ ان دونوں نظاموں میں سے کون
 اچھے اور بہتر ہے۔

آپ کی تقریر کے بعد ہر مقرر صاحب
 نے جماعت احمدیہ کے موعود کا کلام خوش
 الحانی سے سنایا۔
 محکم مولانا صاحب اللہ صاحب موعود زنا
 کے متعلق رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم اور
 قرآن مجید کی روشنی میں بیان میں رود
 منظر اسٹن طاقتوں کے انکے ان کا دلچسپ
 تصدیق کرنے اور ان کا مختلف اراکادات
 کا لفظ جس وقت کہہ۔ اہم۔ اہم۔ ہاں اور وہ
 ہم کو ذکر کیا۔ اور ان اراکادات کے متعلق
 بتایا کہ ۱۲۰۰ سال قبل رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم نے اور قرآن مجید نے ان کا طرز
 بڑے واضح اور آسان طریقے سے اور آج
 حضرت مسیح موعود اور مصلح موعود نے
 قرآن مجید کو ان کے پیچھے بڑی کھارے سامنے
 رکھا جس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان دونوں کا
 تعلق بھی اس خدا کے خدا ہے۔ انہوں نے ۱۲۰۰
 سال قبل حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو
 یا مہربان بنائے تھے۔ اور یہ لوگ واقعی ایسے
 خدا سے تعلق رکھے۔ اے رات کو سناڑے
 گیارہ بجے وہاں یہ اجلاس ختم ہوا۔
 (باقی)

پندرہ روزہ ہاں پروگرام قرینہ سرافرنس کے جاری
 رہا۔ آخر میں محکم مولانا صاحب نے جماعت احمدیہ
 کی طرف سے مقررین حضرات دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ
 کیرالہ اور جلسہ تجزیہ و تحقیق اہمیت پذیر ہو اور اللہ تعالیٰ
 علیٰ ذاکہ۔ اسی جلسہ کے تقریر ہال سے ہر
 جماعت احمدیہ کی طرف سے شائقینہ مختلف
 زبانوں کا وسیع پیمانے پر شوق رکھا گیا
 اور خدا تعالیٰ کے فضل سے ترجمان تعلیم
 یا نڈر طیف نے شوق سے اسے لٹریچر
 کو خرید لیا۔ وہ علیحدگی پر انتشار اور اللہ تعالیٰ
 ان مشاقت شایان حق کو راہ مصاب
 دکھائے۔ آمین۔

جلسہ سیر النبی (بقیہ صفحہ اول)

مرشد کی تعلیم، احکام سے اجتناب،
 انابت کو راہوں سے پرہیز وغیرہ پر موعود
 صاحب مرحوم نے اہم مقام سے منسٹر
 "حقوق انسانی کا ذکر کیا کہ ان کی وفات
 اسلامی تعلیمات سے ناخوشیہ اور کجی سزا
 انہوں کا ذکر ہے اور یہ اسلام کا ہی طرہ
 امتیاز ہے۔

محکم مولانا صاحب نے بعد جناب
 شریف احمد صاحب باقی سے حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کا منظم کام "ہم سچا ہمارا
 حق ہے اور سارا ہم نے کے ساتھ پڑھ کر سے ہوا
 انان بودیم مشرق علی صاحب ایم ہے
 رہنے (جمعی) رہے پھر زبان ہی تقریر فرمائی۔
 موضوع تقریر: Universal

Prof. hood (پروفیسر ہود)
 اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم انصاریت و تعلیم کے لحاظ سے تمام انبیاء
 کرام پر فوقیت رکھتے ہیں جو تعلیم آپ نے پیش فرمائی
 ہے وہ عالمگیر نوعیت کا ہے اور مشرقت کے تمام
 تقاضوں کو پورا کرتا ہے حضرت رسول کریم صلی
 علیہ وسلم نے ہر قوم و ملت کے لوگوں کو اسلام کی فز
 دی ہے۔ آپ اپنی پیچھے تعلیمات کی وجہ سے
 ان قوم و ملت کے ہماری ہیں۔ آپ کے بعد محکم موعود
 صاحب باقی نے خوش الحانی کے ساتھ کلام
 سے ایک منظم محمد پر ہماری ماں غلبہ فرمائی۔
 یا موعود محکم موعود حضرت رسول کریم صلی
 علیہ وسلم کی سوائے حیات کے مختلف پہلوؤں
 پر روشنی ڈالی۔ فرمایا کہ لوگ اسلام کو اپنی
 تعلیم سے اور ان کے قوانین سے جاننے کی کوشش
 نہیں کرتے۔ انکے حق تو یہ ہے کہ حضرت رسول کریم
 صلی علیہ وسلم سے جو اصل اسلام ہے جس نے آپ
 کے موعود کا مصلحت کو لیا آپ نے کیا اسلام
 کا مصلحت کو لیا۔ تقویر کے دوران پر حضرت صاحب
 موعود نے مولانا راوم اور حافظ شیرازی کے
 اختصار بھی پڑھے۔ ناخوشیہ انکے نے فرمایا کہ کلام
 کی وسیع شرح آج صرف احمدی دنیا کے سامنے
 پیش کر رہے ہیں۔ موعود فرمایا کہ حضرت موعود
 نظام احمد صاحب تقاریب باقی جماعت احمدیہ اس
 زمانہ کے مصلح ہیں اور آپ نے اسلام کو اپنے ہر رنگ
 میں جس کے انسانی بہت بڑا احسان کیا ہے۔

پندرہ روزہ ہاں پروگرام قرینہ سرافرنس کے جاری
 رہا۔ آخر میں محکم مولانا صاحب نے جماعت احمدیہ
 کی طرف سے مقررین حضرات دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ
 کیرالہ اور جلسہ تجزیہ و تحقیق اہمیت پذیر ہو اور اللہ تعالیٰ
 علیٰ ذاکہ۔ اسی جلسہ کے تقریر ہال سے ہر
 جماعت احمدیہ کی طرف سے شائقینہ مختلف
 زبانوں کا وسیع پیمانے پر شوق رکھا گیا
 اور خدا تعالیٰ کے فضل سے ترجمان تعلیم
 یا نڈر طیف نے شوق سے اسے لٹریچر
 کو خرید لیا۔ وہ علیحدگی پر انتشار اور اللہ تعالیٰ
 ان مشاقت شایان حق کو راہ مصاب
 دکھائے۔ آمین۔